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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 15 DE

AGOSTO DE 2024

Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, no Virtual, link de
acesso:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os
senhores membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus
Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker.
Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira,
Profa. Dra. Carla Bertuol, Profa. Dra. Carolina Prado de Franca Carvalho, Prof. Dr.
Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker, Profa. Dra. Francisca Rodrigues
de Oliveira Pini, Profa. Dra. Gisele Aparecida Bovolenta, Profa. Dra. Glaucia de Castro
Champion, Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Profa. Dra. Jaquelina Maria
Imbrizi, Profa. Dra. Luciana Le Sueur Maluf, Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante
Melo, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Profa. Dra. Marcia Regina
Nagaoka, Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva, Profa. Dra. Milena Carlos Vidotto,
Profa. Dra. Patricia Leme de Oliveira Borba, Profa. Dra. Patricia Martins Goulart,
Profa. Dra. Patricia Rios Poletto, Prof. Dr. Rafael Herling Lambertucci, Profa. Dra.
Rosangela  Soares  Chriguer.  Justificaram  ausência:  Profa.  Dra.  Maria  de  Fatima
Ferreira  Queiroz  que foi  substituída por:  Profa.  Dra.  Gisele  Aparecida Bovolenta,
Profa. Dra. Tania Terezinha de Oliveira Scudeller que foi substituída por: Prof. Dr.
Ricardo Luis Fernandes Guerra. Não justificaram ausência: Sra. Blanca Fernandes do
Nascimento  Oliveira,  Sra.  Fernanda  Souza  da  Cunha,  Sra.  Jeniffer  Cristine  Pires
Fernandes, Prof. Dr. Ricardo Luis Fernandes Guerra, Sr. Vinicius Baroni Sanches.
Tendo os senhores conselheiros, comparecido em ambiente virtual e sendo constatado
quórum  com  21  presentes.  Prof.  Dr.  Fernando  Sfair  Kinker  iniciou  a  reunião
cumprimentando a todos.  Passou para a seção de informes.  INFORMES  -  1) Da
Diretoria do Instituto de Saúde e Sociedade - Prof. Fernando deu os seguintes
informes: a) Calendário Acadêmico - Informou que o primeiro semestre terminará
em 21/09 e o início do segundo semestre está agendado para 30/09. b) Questões em
Andamento  -  Informou  que  a  nova  empresa  contratada  para  o  Restaurante
Universitário está funcionando, mas ainda há relatos de alguns problemas, como filas
prolongadas. O processo de adaptação está em andamento e melhorou ao longo da
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semana. c) Infraestrutura das Salas de Aula  -  Informou que algumas salas do
primeiro andar estão em processo de instalação de aparelhos de ar-condicionado
(split), e que o docentes engenheiros do IMAR, como o professor Akio, tem colaborado
com  os  estudos  para  que  a  estrutura  elétrica  do  prédio  esteja  adequada.  d)
Congresso  Acadêmico  -  Profa.  Gláucia  de  Castro-Champion  informou  que  o
Congresso ocorrerá de 30/09 a 04/10. Os convites para os docentes participarem das
mesas de debate foram enviados. A participação é crucial, pois o Congresso é a única
atividade acadêmica programada para essa semana. As professoras Márcia Nagaoka e
Luciana  Maluf  estão  confirmando  as  mesas  temáticas.  Além disso,  informou  que
haverá dentro da programação do Congresso a discussão sobre o Projeto Político-
Pedagógico com participação do Diretor do ISS e dos Coordenadores das Câmaras de
Graduação,  de  Pós-graduação  e  Pesquisa  e  Extensão  e  Cultura  (Prof.  Rafael
Lambertucci, Prof. Ricardo Guerra e Profa. Hanna Karen). Todos estão convidados a
participar. e) Projeto para Construção de um Hospital Universitário - Informou
que, no contexto da reunião do Conselho Universitário, a partir de ações do Programa
de Aceleração do Crescimento (PAC),  foi  planejada e elaborada uma proposta de
construção de um hospital universitário da Unifesp, na região de Santo Amaro, em
parceria com a Prefeitura de São Paulo e Empresa Brasileira de Serviços hospitalares,
que  é  responsável  pelos  hospitais  universitários  federais,  sendo  uma  autarquia
vinculada ao MEC). Há um grupo técnico trabalhando na construção desse projeto e
um grupo de acompanhamento mais amplo que foi criado, do qual a Diretoria do ISS
faz parte. Oportunamente os coordenadores dos cursos de graduação do ISS serão
contatados para discutir qual pode e deve ser a participação do ISS nesse processo. f)
Regulamentação do Programa de Permanência Estudantil  -  Informou que, no
contexto da reunião do Conselho de Assuntos Estudantis e Políticas Afirmativas, os
conselheiros  tiveram ciência  da recente  aprovação de uma lei  no Congresso que
regulamenta o programa de permanência estudantil, embora com pontos frágeis como,
por exemplo, o fato de a lei não ter criado um fundo específico para a permanência
estudantil. A lei também prevê uma mudança no critério de renda para a concessão do
benefício. Com isso, o limite de renda per capita para que o aluno tenha direito ao
benefício foi reduzido de um salário mínimo e meio para um salário mínimo. Informou
que essa mudança pode restringir o acesso ao programa, afetando especialmente os
estudantes em condições de menor vulnerabilidade, que recebem menos recursos. A
regulamentação dessa lei ainda está sendo discutida com o MEC e nas universidades
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federais,  com o objetivo de garantir  avanços na permanência estudantil.  g) Cota
Trans - Informou que, no contexto da reunião do Conselho de Assuntos Estudantis e
Políticas Afirmativas, os conselheiros tiveram ciência da recente aprovação de uma
resolução que prevê reserva de vagas para pessoas trans, documento que seguirá para
aprovação do Conselho de Graduação e depois para o CONSU. Inclusive, informou que
haverá  um evento  sobre  o  tema  organizado  pela  PRAEPA no  mês  de  setembro,
presencialmente.  h)  Bolsas  para  Indígenas  e  Quilombolas  -  Informou  que  os
estudantes do curso Licenciatura Intercultural Indígena (LINDI) receberão uma bolsa
diretamente do MEC voltada para indígenas e  quilombolas  durante  seis  meses  e
quando esse benefício  cessar  voltarão a receber a  bolsa PAPE.  i)  Suporte para
estudantes PcD - Informou que foi feita a contratação de uma empresa que oferece o
serviço  de  acompanhamento  aos  estudantes  com  deficiência.  É  o  caso  de  uma
estudante do curso de Psicologia que tem sido acompanhada por uma profissional, o
que  é  bastante  positivo,  informou  Prof.  Fernando.  j)  Redistribuição  de  vagas
docentes nas Universidades Federais - Informou que, considerando o quantitativo
de docentes e estudantes, a Unifesp está em uma posição relativamente melhor em
comparação a outras universidades. Por isso, nossa alocação de novas vagas será
limitada para a Universidade: 15 vagas docentes e 9 vagas de técnico-administrativos.
A  Pró-Reitoria  de  Gestão  de  Pessoas  está  desenvolvendo  uma  estratégia  para  a
distribuição dessas vagas, após consultar todos os campi e institutos. O levantamento
inclui a análise do pacto de vagas, vagas não repostas de servidores removidos por
motivos de saúde, e a previsão de número de docentes para os campi mais novos, que
foram criados com a expansão do ensino superior federal. Em relação ao ISS, Profs.
Fernando e Gláucia continuarão a elaboração do levantamento da necessidade de
vagas, e, se necessário, consultarão as coordenações de curso para complementar as
informações. l) Inserção de servidor no Eixo TS - Informou que a partir uma ordem
judicial, foi encaminhada a inserção de docente enfermeira que atuou no SUS dentro
do quadro  do  ISS.  Após  tratativas  e  devido  ao  perfil  e  trajetória  profissional  da
docente, deliberou-se que a mesma realizaria um tempo de experiência no Eixo TS,
quando voltar de uma licença médica. m) Reforma Predial - Informou que em breve
a empresa Incorplan iniciará as reformas nos prédios da Silva Jardim, Carvalho de
Mendonça e Maria Máximo no que tange questões variadas e importantes, tais como:
impermeabilização das janelas e cúpulas e atualização do sistema de prevenção de
incêndio. n) Construção do Bloco Poliesportivo - Informou que o processo para a
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construção  do  Bloco  Poliesportivo  está  sob  acompanhamento  da  Pró-Reitoria  de
Planejamento e na fase de licitação da empresa que fará o projeto e a obra.  o)
Congratulações  -  Parabenizou  as  Profas.  Carla  Máximo  e  Márcia  Novelli  pela
promoção para o cargo de professor titular. p) Gestão do ISS - Informou que sua
gestão e da Profa. Gláucia de Castro-Champion se encerra em abril de 2025 e por isso
foi  solicitada  uma  pauta  na  próxima  reunião  do  Conselho  Universitário  para  a
montagem da comissão eleitoral. Estima-se que a eleição ocorra em dezembro de 2024
e janeiro de 2025. 2) Da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa - Profa. Dra. Hanna
Karen Moreira Antunes deu os seguintes informes: a) Informou sobre a visita feita
pelo Prof.  Fernando Atique, Pró-reitor de Pós-graduação e Pesquisa;  Profa.  Suzan
Pantaroto de Vasconcellos, Pró-reitoria Adjunta e sua comitiva que teve a finalidade de
conhecer as instalações das Unidades Acadêmicas, os coordenadores dos Programas
de Pós-graduação, a aplicação do RTI Fapesp e participar da reunião da CaPgPq. Na
ocasião,  foram recebidos pela  Profa.  Hanna Karen,  Prof.  Fernando Kinker,  Profa.
Gláucia de Castro-Champion, Prof. Odair Aguiar Júnior e Prof. Igor Dias Medeiros.
Agradeceu aos Diretores e aos seus Vice-Diretores. b) Informou que o repositório de
dados sofreu uma modificação que viabiliza a guarda dos dados de pesquisa, sendo
intitulado  de  “  Domos  Dados”.  Incentivou  que  os  colegas  acessem  o  sistema  e
conheçam suas funcionalidades. c) Informou que acontecerá nos dias 15 e 16/08 o
Colóquio  Institucional  de  pós-doutorandos  da  Unifesp  chamado  “  Fortalecendo
C a r r e i r a s  C i e n t í f i c a s "  a t r a v é s  d o  l i n k
https://www.youtube.com/watch?v=tGrQm9xUFvA. d) Informou que a PROPGPq está
finalizando o processo burocrático-administrativo para a assinatura da ferramenta
SAIVAO, que permite uma análise detalhada das métricas relacionadas às publicações
tanto dos institutos da nossa instituição quanto dos docentes. Além disso, facilitará o
preenchimento da plataforma SUCUPIRA, que é utilizada pelos programas de pós-
graduação para enviar informações à CAPES. Com o SAIVAO será possível desenvolver
estratégias,  realizar  comparações  com outros  programas  da  mesma área  e  criar
elementos que ajudem na melhoria contínua. e) Informou que o CNPq publicou uma
nova portaria que trata da possibilidade de acúmulo de bolsas por parte dos pós-
graduandos. Os coordenadores dos programas já foram informados a respeito dessa
nova portaria para que eles se adequem e criem suas estratégias. f) Informou que a
Universidade está discutindo a possibilidade de inserção de cotas para pessoas trans
na pós- graduação. g) Informou que um recente Relatório Anual sobre a Produção
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Científica  Brasileira  publicado  pela  agência  Bori,  durante  a  última  Conferência
Nacional de Ciência, Tecnologia e Inovação, constatou uma queda de mais de 7% na
produção de artigos científicos do ano de 2022 para o ano de 2023. Em relação à
Unifesp,  informou  que  a  ProPGPq  apresentou  uma  queda  de  quase  30%  nas
publicações do ano de 2022 para o  ano de 2023.  Link para acesso ao relatório:
https://abori.com.br/wpcontent/uploads/2024/07/Relatorio_Bori_Elsevier_2024.pdf.  h)
Informou que já houve a liberação do RTI Fapesp de 2024, e que o edital aberto pela
Câmara do ISS para a solicitação de financiamento de projetos com esses recursos
teve apenas uma inscrição solicitando um biofreezer, oriundo do Departamento de
Biociências, ao qual juntaram-se mais de 20 pesquisadores. Atualmente aguarda-se a
liberação  do  recurso  para  a  aquisição  do  equipamento.  Informou também que  a
Câmara designou uma parte do recurso para o Campus para compra de projetores e
aquisição de material bibliográfico. Em relação ao RTI de 2023, a Câmara iniciou a
execução dos valores que serão aplicados para aquisição de novas gaiolas para serem
alocadas  no  Biotério.  i)  Informou  que  houve  uma  alteração  de  uma  instrução
normativa da PROPGPq relacionada ao tempo de credenciamento e recredenciamento
dos orientadores nos Programas de Pós-graduação que passa a ser de 3 (três) anos. j)
Informou que a PROPGPq abriu a oportunidade de correção da carga horária das
disciplinas cadastradas no sistema. Pediu que essa informação seja inserida o mais
rápido possível pelo responsável. O prazo limite está definido até o dia 30/09. 3) Da
Câmara de Graduação  -  Prof.  Rafael Lambertucci deu os seguintes informes: a)
Informou que o retorno das aulas de graduação ocorreu sem grandes imprevistos,
visto que os problemas com ar-condicionado e projetores diminuíram. b) Informou que
a partir de uma estratégia discutida em conjunto com a Secretaria de Graduação do
ISS,  Câmara  de  Graduação,  foi  elaborado  um  calendário  de  colação  antecipada
coletiva cuja primeira data será em 13/09. O mesmo se dará no 2º semestre, estando
prevista para ocorrer entre a 1ª e 2ª semana de dezembro. c) Informou que a Câmara
em conversa com a Pró-reitoria de Graduação pretende ofertar vagas nos cursos de
graduação do ISS para indígenas. 4) Da Câmara de Extensão e Cultura  - Prof.
Ricardo  Guerra  deu  os  seguintes  informes:  a)  Informou  que  os  relatórios  dos
observatórios de violência racial, sob a coordenação do Prof. Renan, do Serviço Escola
de Psicologia, sob a coordenação da Profa. Laura Câmara, sobre envelhecimento, sob
coordenação da Profa. Emanuela foram aprovados pela Câmara. Além disso, informou
que foram submetidos vários cursos e eventos após a greve, tais como: Minicurso de
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formação  e  oficinas  musicais  para  servidores  do  departamento  de  gestão  em
ambientes do trabalho da Prefeitura de Santos e o Seminário Internacional de redução
de danos, evidências científicas, tecnologias e participação. b) Parabenizou a Profa.
Macarena Urrestarazu pelo projeto “Tecendo a rede de cuidado à saúde da mulher e
da criança na zona noroeste”, que foi contemplada no edital no Programa institucional
de bolsas de extensão e pesquisa. c) Informou que a CAEC avaliou o projeto Café em
movimento, tendo como última fala a curricularização da extensão assunto que estará
elencado na programação do Congresso Acadêmico. d) Informou que o relatório da
empresa Júnior Trinus foi aprovado. 5) Cordão Comemorativo de 30 anos - Adriéle
Lisboa informou que a Reitoria enviou os novos cordões para crachá em comemoração
dos  30  anos  da  Unifesp.  Assim,  solicitou  que  os  docentes  e  TAEs  o  retirem na
Secretaria  da Direção.  INCLUSÃO:  Prof.  Fernando solicitou a  inserção do ponto
“Abertura de Concurso Público para o cargo de Professor(a) Adjunto A por motivos de
mudança de lotação/remoção da Profa. Solange Guizilini, em 14/12/2023”, sendo este
processo  aprovado  ad  referendum.  Os  conselheiros  manifestaram  concordância.
ORDEM DO DIA: 1) Aprovação da Ata da Reunião da Congregação do ISS do
dia 20/06/2024 - Colocada em votação, foi aprovada com 19 votos favoráveis e 2
abstenções.  2)  Aprovação  da  adesão  da  servidora  Alessandra  Aparecida
Veronese  ao  Programa  de  Gestão  de  Desempenho  -  Teletrabalho  (ad
referendum)  -  23089.006497/2022-66  -  Prof.  Fernando  esclareceu  sobre  a
mudança de lotação da servidora para a Divisão de Gestão Ambiental e a necessidade
de sua adesão ao PGD por motivo de saúde. Colocada em votação, foi aprovada com 15
votos favoráveis e 4 abstenções. 3) Aprovação de vaga de graduação adicional por
curso e turno para o vestibular de ingresso em 2025 para Pessoas Refugiadas,
Apátr idas  e  Portadoras  de  V is to  Humanitár io  na  Uni fesp  -
23089.020881/2024-33  -  Todos  os  cursos  disponibilizaram  uma  vaga  adicional,
exceto o curso de Serviço Social que irá aprofundar uma discussão sobre o tema e a
permanência estudantil  e  se manifestará em breve.  Colocadas em votação,  foram
aprovadas  as  vagas  com  19  votos  favoráveis  e  1  abstenção.  4)  Aprovação  de
aproveitamento  de  candidato  aprovado  em 2º  lugar  no  concurso  PSS  do
Campus Baixada Santista, por parte do campus São José dos Campos, na área
de  Ciências  Biológicas/  Biologia  Celular  e  Molecular  (ad  referendum)  -
23089.007264/2024-42  -  Colocado  em  votação,  foi  aprovado  com  21  votos
favoráveis. 5) Aprovação Comissão Especial de Avaliação (CEA) referente ao
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concurso para promoção ao cargo de Professor Titular (ad referendum) - a)
Profa. Dra. Carla Máximo Prado, lotada no Departamento de Biociências -
23089.017715/2024-50.  b)  Profa.  Dra.  Luciana Pellegrini  Pisani,  lotada no
Departamento de Biociências - 23089.019386/2024-81. c) Profa. Dra. Márcia
Maria Pires Camargo Novelli, lotada no Departamento de Saúde, Educação e
Sociedade - 23089.020039/2024-00. Colocadas em votação, foram aprovadas com
20 votos favoráveis. Parabenizou as Profas. Márcia Novelli e Carla Máximo por sua
aprovação no concurso para professor titular, uma vez que, como a banca já havia sido
aprovada ad referendum, os concursos já foram realizados. 6) Aprovação da Banca
Examinadora do Processo Seletivo Simplificado para o cargo de Professor
Adjunto-A Substituto na área/subárea: Nutrição/Nutrição em Saúde Coletiva,
Nutrição em Saúde Pública, Nutrição Social, Saúde Coletiva, Saúde Pública e
Trabalho em Saúde (ad referendum) - 23089.001963/2024-89  -  Colocada em
votação,  foi  aprovada  com  20  votos  favoráveis.  7)  Aprovação  de  Banca
Examinadora do Processo Seletivo Simplificado para o cargo de Professor
Adjunto-A Substituto na área: Metodologia Científica subárea: Metodologia
Científica em Saúde (ad referendum) - 23089.009108/2024-16 - Colocada em
votação, foi aprovada com 21 votos favoráveis. 8) Aprovação da redistribuição da
Profa. Dra. Carolina Daniel de Lima Alvarez para o Departamento de Ciências
do Movimento Humano (ad referendum) -  23089.020257/2024-36  -  O  Prof.
Fernando esclareceu que a aprovação da redistribuição é uma exigência essencial
para que a professora possa ocupar a vaga deixada pela Profª Cristina Sá. No entanto,
essa  aprovação não garante  a  efetivação do  processo,  pois  ainda é  necessária  a
anuência  da universidade de origem da professora e  a  contrapartida de vaga.  O
Departamento  de  Ciências  de  Movimento  Humano  e  o  curso  de  Fisioterapia
manifestaram sua anuência à redistribuição. Colocada em votação, foi aprovada com
20 votos favoráveis. 9) Aprovação da Mudança de Lotação da Profa. Dra. Ana
Maria de Souza Pinto para o Centro de Pesquisas e Práticas em Nutrição e
Alimentação Coletiva (CPPNAC) - 23089.018228/2024-12 - Prof. Fernando Kinker
informou que a mudança foi aprovada tanto no DSCI quanto no CPPNAC. Colocada em
votação,  foi  aprovada com 21 votos favoráveis.  10) Aprovação da Mudança de
Lotação da Profa. Dra. Fabiana Roberta Nunes Carnaúba para o Departamento
de Ciências do Movimento Humano - 23089.022997/2024-15 - Prof. Fernando
esclareceu que a referida docente se inseriu no curso de Fisioterapia do ISS através de
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redistribuição judicial, tendo sua origem na Universidade Federal de Juiz de Fora. Em
sua chegada a professora ficou lotada na Diretoria do ISS e está sendo efetivada sua
mudança de lotação para DCMH. Colocada em votação, foi aprovada com 21 votos
favoráveis. 11) Aprovação do Plano de Trabalho da Licenciatura Intercultural
I n d í g e n a  p a r a  o s  a n o s  d e  2 0 2 4  a  2 0 2 8  ( a d  r e f e r e n d u m )  -
23089.027738/2021-20 - Colocado em votação, foi aprovada com 20 votos favoráveis
e  1  abstenção.  12)  Aprovação da Remoção da Profa.  Sylvia  Batista  para o
CEDESS - 23089.022099/2024-59  -  Prof.  Fernando informou que a remoção da
docente mencionada envolve a permuta de vaga com o CEDESS. Ele e os conselheiros
expressaram  palavras  de  agradecimento  à  professora  Sylvia.  Como  de  praxe,  o
processo já foi aprovado em todas as instâncias pertinentes. Colocada em votação, foi
aprovada com 20 votos favoráveis. 13) Aprovação do Pedido de continuidade de
Teletrabalho pela servidora Reginéa Silva de Abreu lotada na Secretaria do
Departamento de Saúde, Educação e Sociedade - 23089.010804/2022-11 - Prof.
Fernando reiterou que o processo já foi aprovado no DSES, sendo prorrogado por mais
um ano. Colocada em votação, foi aprovada com 18 votos favoráveis e 2 abstenções.
14) Abertura de Concurso Público para o cargo de Professor(a) Adjunto A,
tendo em vista  a  vacância  por  mudança  de  lotação/  remoção de  Solange
Guizilini em 14/12/2023 (ad referendum) - 23089.018872/2024-82 - Colocada
em votação,  foi  aprovada  com 20  votos  favoráveis.  Prof.  Fernando  agradeceu  a
presença de todos. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota
Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e
pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA
24 DE OUTUBRO DE 2024.

 
 
 

 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
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